

# 评建工作简报

2022 年第 20 期（总第 20 期）

安阳学院评建办公室编

2022 年 12 月 5 日

---

## 本期导读

- ◆ 安阳学院成功举办首次学术沙龙活动
- ◆ 我校召开思政专题系列活动“明德讲堂”第一讲
- ◆ 集团教学促进办公室主任豁泽春莅临我校督导第二阶段评建工作
- ◆ 学业导师制“同门沙龙”活动圆满举行
- ◆ 我校在 2022 年全国大学生数学建模竞赛中再获佳绩

---

报：校领导，评建工作领导小组

发：各学院，机关各部门

（共 60 份）

---

## 安阳学院成功举办首次学术沙龙活动

为紧随学术前沿，为我校教师提供一个学术研讨、问题探究、经验共享的交流学习平台，增进交流共鸣，不断更新教师教育教学理念，持续提升教师队伍的教学能力和科研水平，营造浓厚的校园学术氛围，我校于2022年11月18日下午，在学术报告厅举办安阳学院学术沙龙启动仪式暨首次学术沙龙活动。

本次活动由校科研处主办，马克思主义学院承办，线上线下同步进行，校领导、教授、专家、师生代表等二百余人参与了活动。

启动仪式上，首先由王爱民副校长致辞，他表示，学术沙龙活动是集团从教育事业发展的长远需要出发提出的一项新的、重大的举措，它的持续开展必将为学校高质量发展和迎评促建提供巨大帮助。希望全体师生积极对待、热情参与，勇于发表个人观点，形成热爱科研、喜欢交流、学术成果共享、学者之间坦诚对待的良好局面，并预祝我校学术沙龙活动越办越好、越办越生动、越办越有成果。最后，贺海鹏校长宣布：安阳学院学术沙龙系列活动现在开始！

随后，首次学术沙龙活动正式开始，马克思主义学院邵凤琳教授作主题演讲，题目为“大国外交的国家特色及风险应对之我见”。

之后，进入研讨与争鸣环节，围绕着何谓大国外交、如何理解中国特色外交以及中国面临的风险挑战等方面，大家各抒己见，你问我答，表达了很多不同的观点，好不热闹。学术思想火花的碰撞、浓厚的学术氛围，让大家都感到意犹未尽，更是为我们今后的学术交流开了一个好头！

学思并重，交流不止。安阳学院首场学术沙龙活动圆满结束！

## 跟随总书记脚步 感悟红旗渠精神 ——我校召开思政专题系列活动“明德讲堂”第一讲

为将品德塑造、文化传授和能力培养融入我校人才培养全过程，切实推进我校“三全育人”工作，党委学工部（学生处）于11月18日在团学活动厅正式启动思政专题系列第二课堂活动——明德讲堂。

第一讲特邀马克思主义学院王希安教授以“跟随总书记脚步 感悟红旗渠精神”为题作“红旗渠精神领航入学教育”专题讲座。讲座采取线上、线下相结合的形式，学生处副处长李伟荣、各院党总支副书记、辅导员代表以及原阳校区学生工作相关同志和部分学生代表参加。党委学工部部长、学生处处长崔永强主持讲座。

王希安教授借由一段视频介绍了红旗渠的历史积淀以及修建的时代背景，使大家切身感受到这条“人工天河”修建的不易。讲座中，王教授带领大家学习了习近平总书记视察安阳重要讲话精神，并从“林县人民不认命、不服输”，“红旗渠是拼出来、干出来、拿命换来的”以及“把青春热血镌刻在历史的丰碑上”三个方面，向师生展示了一张张修渠过程的真实图片，讲述了杨贵、吴祖太、共产党员任羊成、最小民工张买江、李改云救人等感人肺腑的鲜活事例，借此结合自己的感悟和心得体会深入浅出，娓娓道来红旗渠精神的实质。他指出，青年大学生作为新征程上的生力军，唯有主动迎战，大胆亮剑，走出成长舒适圈，把自己放入斗争的风雨中历练才能求得进步，让红旗渠精神成为鼓舞大家艰苦奋斗、开拓进取的强大精神动力。

红旗渠精神是我们党的性质和宗旨的集中体现，历久弥新，永远不会过时。通过本次讲座，我校将把学习贯彻习近平总书记视察我省安阳的重要讲话与学习宣传贯彻党的二十大精神紧密结合起来，大力弘扬红旗渠精神，砥砺敢于斗争之志，凝聚团结奋斗之力，以新征程上奋勇争先、更加出彩的优异答卷，为中华民族伟大复兴做出应有贡献。

## 集团教学促进办公室主任豁泽春莅临我校督导第二阶段 评建工作

为深入了解并督促我校第二阶段评建工作推进情况，11月16日-11月23日，集团教学促进办公室、推进安阳学院本科教学工作合格评估办公室主任豁泽春莅临我校，深入两个校区的重点部门开展调研走访。

在督促指导工作中，豁主任在学校领导的陪同下先后走访了教务处、计算机科学与数理学院、建筑工程学院、党委办公室、党委宣传部、招生就业处、学生处、校团委、教学质量监测与评价中心、图书馆以及原阳校区实验室、文学与教育系、计算机系、公共教学部、思想政治理论教学部等部门。根据各部门第二阶段检查评建工作整改台账，对各部门整改过程中遇到的问题提出建议，并对评建工作进展较缓慢的部门进行了督促。尤其对各二级学院在疫情防控大环境下的产业学院建设、实习基地建设等工作的开展提出了具体的指导意见。

豁主任强调，在评建工作中要严格落实“查”“评”“促”一体化，规章制度上墙，评建工作问题清单上墙，工作开展落实到人，做到“人人知评建，事事有人管，件件能落实”。各二级学院要经常走出校门，深入企业，创造机会加快实习基地建设，要坚决摒弃“等”“靠”“要”等思想。二级学院要开展专业调研，推进特色专业建设，落实专业建设规划。

在和行政处室的座谈交流中，豁主任指出，学生是一所学校的根本，要加速推进特色专业的招生，加快就业基地建设，落实就业基地“四个一工程”。同时还要加强校风学风建设，要树立“落实制度抓

学风、严格管理育学风、树立榜样带学风、举办活动促学风”的工作理念，提升校园的学习氛围，并促进学生养成良好的行为习惯。关于教师教学方面，豁主任指出，通过制定评价标准，质量标准，规章制度从而建立内部质量保障体系，体系完备后教学质量监测和评价工作要有序推进，工作要有痕迹，形成材料，工作的开展要发挥效果，建立问题反馈机制，进而形成一个闭环管理。

此次豁主任的莅临指导，对各部门评建工作中存在的问题提出了建设性意见，明确了整改思路。我校将进一步全面梳理、认真总结，按照台账逐项开展评建工作，确保整改落地见效。

## 学业导师制“同门沙龙”活动圆满举行

为了进一步落实“三全育人”工作，把我校学业导师制工作做实做细，创新师生交流沟通方式，11月26日下午，我校举办了学业导师制“同门沙龙”活动。校长、党委副书记贺海鹏、文学与传媒学院院长温长青及文学与传媒学院学生代表参加了本次活动，活动由温长青院长主持。

活动中，2019级汉语国际教育专业于锦荣、安梦缘及2020级播音与主持赵倩等同学依次发言，给大家分享了自己的学习心得、思想感悟和生活感受。每位同学发言后，贺校长和温院长都对其前一阶段取得的成绩表示了肯定和鼓励，并对他们目前存在的迷茫和困惑进行了有针对性的解析和指导。

活动最后，贺校长和温院长还分享了各自的学习和工作经历，令同学们十分动容。温院长鼓励同学们：人生在于拼搏，要瞄准目标，扎扎实实地走好每一步，要勇敢地走下去，全身心投入地走下去，不给自己的人生留下遗憾。

贺校长对同学们提出了三点希望：第一，希望年轻人要勇敢追梦，对自己的学习和职业生涯要有明确的目标和规划，践行“盛德日新 自强不息”的校训精神，弘扬“大智、大气、大节”的优良校风；第二，希望同学们在不断前行的路上学会释压，平稳自己浮躁的情绪；第三，希望同学们努力成为能担当民族复兴重任的时代新人，做有理想、有信念、有情怀的新时代青年。

活动结束后，贺校长还为同学们发放了口罩，叮嘱大家在疫情严峻的形势下，一定要做好个人防护。同学们纷纷表示，贺校长和温院

长两位导师经常在百忙之中抽出时间通过谈心谈话、微信的方式询问大家的学习和生活情况，并给予点拨和指导，大家都备受感动和鼓舞。我们绝不会辜负老师们的殷切期望，一定会更加努力地学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出自己的贡献。



## 我校在 2022 年全国大学生数学建模竞赛中再获佳绩

近日，2022 年全国大学生数学建模竞赛的获奖名单公布。我校遴选 54 名同学组成 18 支队伍参加了此次竞赛，经过激烈角逐，最终获得赛区一等奖 3 项，二等奖 4 项，三等奖 5 项。

我校领导高度重视全国大学生数学建模竞赛，统筹安排，积极组织各个学院参赛。在学校领导、教务处及计算机科学与数学学院领导的高度重视与大力支持下，通过赛前指导教师的辛勤指导、竞赛期间参赛队员的刻苦努力和学校各方面的通力配合下，我校在全国大学生数学建模竞赛中又一次取得良好成绩。本次比赛成绩体现了我校学生扎实的数学功底以及较强的解决实际问题能力。本次数学建模竞赛，提升学生的专业技能和核心竞争力的同时也为我校“以赛促教，以赛促学”教学改革起到积极推进作用。